

Известия Мордовии

Ежедневная общественно-политическая газета Республики Мордовия

Автономное учреждение Республики Мордовия по оказанию государственных услуг в сфере средств массовой информации

"Известия Мордовии" Адрес: 430000, г.Саранск, ул.Советская, 22, к.404, тел.: (834-2) 24-58-67, 24-57-62(факс),

УФК по Республике Мордовия (Автономное учреждение «Известия Мордовии», п/с 30096Ц69820),

Отделение НБ Республики Мордовия г.Саранск, Р/С 40601810552891000001, БИК 048952001, ИНН 1326136880, КПП 132601001

№

27

"Од"

марта

2016 г.

Депутату Государственной Думы
Российской Федерации
Члену Центрального штаба
Общероссийского народного фронта
В.Б. Ефимову

Уважаемый Виталий Борисович!

В рамках совместной благотворительной акции под названием «Новый дом для Надежды», направленной на помощь в приобретении жилья инвалиду первой группы Надежде Ивановне Федькиной из села Клопинка Атюрьевского района Республики Мордовия предлагаем организовать сбор пожертвований через Мордовское республиканское отделение Международного общественного фонда «Российский фонд мира» Филеткиной Ольги Петровны по следующим реквизитам:

р/с 40703810139150100636 в Мордовском отделении №8589 ПАО Сбербанк России
г. Саранск,

к/с 3010181010000000615, БИК 048952615

Реквизиты: ОГРН 1071300001740 ОКПО 05835554

ИНН 1326024827 КПП 132601001

В платежном поручении необходимо указывать:

ПОЖЕРТВОВАНИЕ ДЛЯ ОКАЗАНИЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ПОМОЩИ
ПОПАВШИМ В ТРУДНУЮ ЖИЗНЕННУЮ СИТУАЦИЮ (ДЛЯ ФЕДЬКИНОЙ
Н.И.)

Главный редактор
газеты «Известия Мордовии»,
Сопредседатель РО ОНФ в Республике Мордовия

О.А. Каштанов

Дом, где живет Надежда

Ветхих, вросших в землю изб с «шевицами» окнами на окраине деревни Клонника Атюрьевского района немало. Хозяев у этого жилья, судя по всему, давно уж нет, да и сами домишки, сгорбившиеся от старости и заброшенности, сиротливо доживают свой век. Но вот в трубе одной из таких лачуг худой завалинкой появился дымок, а в занавешенных окнах загорелась свет... Покоившиеся крыльца, ведущие в дом, калитка распахнута настежь. По полу согнувшим обледеневшим ступенькам пытаются пробраться в небольшие сени с «акренившимися» на один бок полом. Дальше еще одна скрипучая дверь и изба в 16 квадратных метров.

Сила на покрытом снегом покрывалом диване, нас приветливо встречает хозяйка этого нехитрого жилища, инвалид первой группы 28-летняя Надежда Федыкина.

- Вы не разувайтесь, пол холодный, - предупреждает хозяйка, - голландку надолго включате боясь, все на честном слове держитесь не дай Бог горелка из строя выйдет, замерзну. Вон, печка и так на ладан дышит, зимой в куртке сплю и теплых штанах.

В маленькой холодной комнатке, кроме печки, диван, кровать до шкафа, здесь же газовая плита и стол с пирогами, за ситцевой занавеской рукомойник, фляга и пустые ведра. Здесь у Надежды и кухня, и столовая, и спальня, и «ванная». Вот в таких ужасных условиях, едва передвигаясь на костылях, уже много лет в одиночестве живет эта скромная девушки. Но, несмотря ни на что, она надеется, что и в сиротливой жизни появится хоть какая-то отрада...

Встала на ноги

Судьба не баловала Надежду с самого рождения. Она появилась на свет с тяжелым заболеванием - ходить не могла, лет до тринацати только сидела и ползала. У мамы девочки, которая любила веселье и праздную жизнь, заниматься больной дочерью, судя по всему, не было ни времени, ни желания. Поэтому еще в раннем детстве Надя

оказалась в доме у бабушки Матрены - родственницы по материнской линии. Своей семьи и детей Матрене Бог не дал, вот и посвятила она всю себя больной Надюшке, ей отдавала всю свою нерастраченную любовь и ласку. Ухаживала, делала все, чтобы хотя-как-то облегчить нелегкую долю ребенка. Надя к ней тоже привязалась душой и называла ее бабушкой.

Среднее образование Надя получала на дому. Педагоги из местной школы учили наукам, задавали домашнее задание. Матрена и в этом была первой помощницей для девочки, помогала постигать азы грамматики и арифметики, а после занятий заставляла делать лечебную гимнастику, ленившись не позволяла «Бабушке очень хотела, чтобы я встала на ноги», - вытирая покрасневшие глаза, вспоминает Надежда. - Хлопотала, искала деньги на операцию и нашла. Помог Николай Иванович Меркушкин, выделив средства, мне сделали две операции в московской больнице».

Так Надя встала на ноги. Передвигается, правда, тяжело, держится руками за шкаф, кривить, специальные перчатки или на костылях. Но так все же лучше, чем было раньше.

Без благ цивилизации

В 2009 году Надя осиротела. От тяжелой болезни умерла ее любимая бабушка Матрена. «Болела недолго, - го-



ворит девушка, - но все время плакала, переживала за меня, знала, что худо мне без нее будет. Говорила: «Надя, умру, не дадут они тебе покоя» (авт.: Матрена имела в виду мать девочки и ее семью), отчим будет обижать».

Как предрекала Матрена, так и сбылось. Муж матери часто заходил к падчерице, требовал денег, за отказы наказывал. Вот в таком аду существовала девочка при живой матери, сводных сестрах и братьях. Впрочем, о родной маме, которой в этом году тоже не стало, Надя отзывается с какой-то особой теплотой. «Какая-никакая, а она мать, заходила ко мне, чем могла помогала», - рассказывает дочь.

Сейчас из родни остались сестры и брат, они подались на заработки в Москву, но даже когда приезжают, ухаживать за больной Надеждой не спешат. Так и осталась она одна-единешница, зимой замерзает в холдиной избе, бывает, недельками мучается без воды, которой в доме нет, а без нее ни попить, ни еды приготовить. Дорогу к ее дому заносит снегом, ей на костылях преодолеть такое препятствие и дойти до колонки не под силу.

Социальные работники, по словам Нади, у нее тоже не появляются, о существовании сироты иногда вспоминают

соседи, помогают. Не бесплатно. На рыночные отношения давно перешли и здесь, на каждую услугу существуют свои расценки. Воду соседи приносят за 200 рублей, за столько же моют пол, стирают за 400 рублей, мусор выносят за 150. Но девочка не жалуется и не обижается, впрочем, есть ли у нее выбор...

Готовит Надежда сама, говорит, бабушка Матрена всему научила и пироги печь, и хлеб. Иногда балует себя пиццей, любит салат «оливье». Есть желание поступить в Атюрьевское училище, чтобы стать портнихой, но пока нет возможности.

Мечта о новом доме

Главная мечта Надежды - сменить ветхую лачугу, доставшуюся ей по наследству от бабушки Матрены, на теплое

чтобы Надя смогла выхоить на улицу».

Надежда Федыкина не сдается. На днях она нашла в себе силы и приехала в столицу Мордовии - на прием по личным вопросам к депутату Госдумы РФ Виталию Ефимову. Депутат взял эту проблему на контроль и обещал поискать выход из сложившейся ситуации. Снова все упирается в пресловутый финансовый вопрос.

Прощаясь с нами у крыльца своего старого дома, Надежда просит об одном: «Помогите, пожалуйста...» Нам тоже хочется искренне верить, что найдутся неравнодушные люди и после этой публикации единственная в жизни мечты Надежды Федыкиной все же сбудется.

В Атюрьевском районе побывали Ирина МАЗИНА и Ольга КИРЕЕВА (фото).